
22 Δεκεμβρίου 2015

Πραγματοποιήθηκε στο Βελβεντό και στο 
Πλατανόρεμα η εκδήλωση ‘’Χριστούγεννα 2015’’ 
με τη χορωδία του ιερού ναού του αγίου 
Διονυσίου Βελβεντού.
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

του παπαδάσκαλου Κωνσταντίνου Ι. Κώστα

Πραγματοποιήθηκε (20-12-2015) με επιτυχία στο Βελβεντό και στο Πλατανόρεμα 
η εκδήλωση ‘’Χριστούγεννα 2015’’ με τη 40μελή χορωδία του ιερού ναού αγίου 
Διονυσίου Βελβεντού.

 

Στο Βελβεντό η εκδήλωση έγινε στον ιερό ναό του αγίου Διονυσίου αμέσως μετά 
τη Θεία Λειτουργία της Κυριακής με την παρουσία αρκετών ακροατών. Μεταξύ 
αυτών ο Πρόεδρος του δημοτικού Συμβουλίου Σερβίων-Βελβεντού Ζήνων 
Παπαδημητρίου, από την τοπική εκπαίδευση ο διευθυντής του δημ. σχολείου 
Βελβεντού Αντώνης Μπουκουβάλας, ο υποδιευθυντής του δημοτικού σχολείου 
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Λάμπρος Κουτσιούκης, η διευθύντρια του 2ου νηπιαγωγείου Βελβεντού Άσπα 
Παπαμίχου και η νηπιαγωγός Ευανθία Ζίγκου.

 

‘’Γύρισα 31 χρόνια πίσω’’, μου είπε με συγκίνηση η Αναστασία Γ. Κουτλιάμπα, που 
παρακολούθησε την εκδήλωση, ‘’στο Δεκέμβριο του 1984, τότε που πρωτοήρθες 
και κάναμε αυτή τη γιορτή στο καφενείο και στο σινεμά’’.

 

Στο Πλατανόρεμα η εκδήλωση έγινε στον ιερό ναό της αγίας Παρασκευής στις 5 
μ.μ. Τους χορωδούς και τους μουσικούς υποδέχτηκαν στο ναό ο προϊστάμενος του 
ιερού ναού οικονόμος π. Λουκάς Κουρκούτας και το εκκλησιαστικό Συμβούλιο. Ο ι. 
ναός ήταν κατάμεστος. Από την τοπική αυτοδιοίκηση παρακολούθησαν την 
εκδήλωση η δημοτική Σύμβουλος Παναγιώτα Μαλιούρα και ο πρόεδρος της 
τοπικής Κοινότητας Πλατανορέματος Γεώργιος Λαγογιάννης.

 

Εκ μέρους του ι. ναού του αγίου Διονυσίου Βελβεντού ο π. Κωνσταντίνος πρόσφερε 
στον π. Λουκά μια εικόνα του αγίου Διονυσίου εν Ολύμπω για το Πλατανόρεμα, ως 
απτό δείγμα αγάπης (προσφερόμενης και αποδεκτής) που συνέχει και (πρέπει να) 
συν-οικοδομεί τις δύο τοπικές κοινωνίες.

 

Ο π. Λουκάς με ένα σύντομο και ουσιώδη λόγο ευχαρίστησε τη χορωδία. Μίλησε 
και ευχαρίστησε τους χορωδούς και ο πρόεδρος κ. Γεώργιος Λαγογιάννης.

 

Η ικανοποίηση και κυρίως η χαρά στους ακροατές ήταν φανερή και στις ευχές 
τους και στα πρόσωπά τους. Χριστούγεννα παντού, μέσα μας και ανάμεσά μας, 
στις καρδιές και στις σχέσεις μας τις πλησίον και τις μακρινές μέχρι το απώτατο 
άκρο της γης. Χριστούγεννα στο ανθρώπινο γένος.

 

Μετά την εκδήλωση ο ιερός της αγίας Παρασκευής Πλατανορέματος πρόσφερε 
στους χορωδούς ζεστό τσάι και (γλυκό) καφέ στο καφενείο του χωριού. Το 
‘’ζεστό’’ και το ‘’γλυκό’’ είναι από περιεχόμενο της αγαπώσης καρδιάς τους. Στο 
καφενείο του χωριού (πώς γίνεται αυτό;) γίνεσαι το ‘’επίκεντρο’’ μιας μεγάλης 



αγάπης.

 

Η απόδοση της χορωδίας (των 40 και πλέον χορωδών) ήταν εξαιρετική και στις 
δύο εκδηλώσεις. Ενιαία φωνή, τονικά σωστή και με ποιότητα στην έκφραση, 
πειθαρχημένη στις απαιτήσεις των μουσικών οδών των ύμνων και των 
παραδοσιακών καλάντων και έν-χρονη με τα μουσικά όργανα.

 

Οι δύο εκδηλώσεις ήταν η ακριβής επανάληψη της εκδήλωσης ‘’Χριστούγεννα 
2015 στο Εκκλησιαστικό Γηροκομείο Κοζάνης’’ που παρουσιάστηκε σ’ αυτό στις 13 
Δεκ. με την προσθήκη εδώ των απολυτικίων του αγίου Διονυσίου εν Ολύμπω και 
της αγίας Παρασκευής.

 

Συμμετείχαν οι δύο μουσικοί από την ‘’Ορχήστρα Βελβεντού’’ Μίλτος Τσιτσιμίκλης 
(κιθάρα) και Γιώργος Σεραφείμ (κιθάρα μπάσο) καθώς και ο μαθητής της Γ’ 
δημοτικού Βελβεντού Θοδωρής Παραλούκας (νταούλι).

 

Στην ανάγνωση των ευαγγελικών κειμένων η δασκάλα Άννα Γεωργάκη. Στη 
μονωδία ‘’Μυστήριον ξένον’’ ο ψάλτης του αγίου Διονυσίου Γιάννης Τζινίκος με 
ισοκράτημα από το Γιάννη Παπαγόρα, τη Δήμητρα Κίτση-Βαλωμά και τον Τάκη 
Στεφανόπουλο. Στο ‘’Καλημέρα πάντες, ω αδελφοί’’ ο π. Κωνσταντίνος. Την 
παρουσίαση έκανε η μαθήτρια της Α’ Λυκείου Βελβεντού Βασιλική Μινάη.

 

Ευχαριστήριο στο Δήμο Σερβίων-Βελβεντού (στον αντιδήμαρχο Νίκο Τέτο) για τη 
διάθεση του λεωφορείου του Δήμου, στον οδηγό Νίκο Καρακίτσιο και στο 
φωτογράφο Βασίλη Κώστα.

 

Ο π. Κωνσταντίνος ανέφερε τιμητικά τα όλα ονόματα των συμμετεχόντων: 
Τζινίκος Ιωάννης, Παπαγόρας Ιωάννης, Στεφανόπουλος Δημήτριος, Βαλωμά 
Δήμητρα, Κώστα Αθανασία πρεσβυτέρα, Πιστιώλα Βασιλική, Καρασίμου Ελένη, 
Μύρος Ιωάννης, Μύρου Βασιλική, Γεωργάκη Άννα, Κακούλη Θεοδώρα, Τσούτσουρη 
Μαρία, Παπαγόρα Ανθή, Ματοπούλου Χαρούλα, Κουτσιούκη Μαρία, Τέτου Μαρία 



του Δ., Νατσιούλας Γρηγόρης (Λάκης), Νατσιούλα Σταματία, Μακρυγιάννη Ευθυμία 
(Πλατανόρεμα), Τέτου Μαρία (Σέρβια), Βάσσου Χρυσούλα (Αιανή), Ζυγανιτίδου 
Ευγενία, Παραλούκα Ειρήνη, Σπανδωνή Αικατερίνη, Αγοράτσιου Βασιλική, Τζινίκου 
Ελισάβετ, Παπαδημητρίου Μαρία του Ζ., Παραλούκα Μαριάννα, Στεφάνου Άννα, 
Αποστόλη Ελπίδα, Μπιάλα Μαριάνθη, Πλιάτσα Βάια, Στεφάνου Ράνια, Μαρκάλα 
Στέλλα, Μινάη Βασιλική, Μινάη Δημήτριος, Καραγκιώζης Ευθύμιος, Παραλούκας 
Θεόδωρος, Παραλούκας Ιωάννης, Αντωνίου Μιχαήλ, Μπιάλα Βασιλική, Σεραφείμ 
Γεώργιος, Τσιτσιμίκλης Μίλτος και ο π. Κωνσταντίνος Κώστας.

 

Η εκδήλωση (Βελβεντό-Πλατανόρεμα) έκλεισε με τμήμα από τη χριστουγεννιάτικη 
Εγκύκλιο του Σεβασμιωτάτου που διάβασε η παρουσιάστρια: ‘’Αδελφοί μου και 
παιδιά μου, μείνετε κοντά στον Χριστό, ως αγνοί και καλοκάγαθοι ποιμένες, 
κηρύττετε τον Χριστόν, ως οι μάγοι, πάντα να ψέλνετε ως οι άγγελοι ‘’την επί γης 
ειρήνη’’ και μη φοβάσθε μήπως ο Θεός δεν είναι μαζί μας. Σας βεβαιώ: Είναι μαζί 
μας και μας σκεπάζει. Έτσι κανείς δεν δύναται να μας βλάψει. Ευλογημένα 
Χριστούγεννα με Χριστό. Ο Επίσκοπος και Μητροπολίτης σας, ο Σερβίων και 
Κοζάνης Παύλος’’. (Ποιμαντορική Εγκύκλιος επί τη Εορτή της του Χριστού 
Γεννήσεως, αρ. Πρωτ. 919/Κοζάνη 27-11-2015).

π. Κωνσταντίνος Ι. Κώστας, παπαδάσκαλος (21-12-2015)
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